我市启动全民自救互救 卫生应急知识技能普及活动

本报讯(记者 刘 丹) 为提升市民健康素养,增强自 救互救能力,营造良好的舆论 氛围和社会环境,助力健康漯 河建设, 6月15日上午, 漯河 市全民自救互救卫生应急知识 技能普及活动启动仪式在漯河 医学高等专科学校举行。

据悉,本次活动由市卫计 委、漯河医学高等专科学校、共

青团漯河市委、市政府应急办联 合主办, 市中心医院承办, 各县 区卫计委、市直有关医疗卫生单 位等15家单位协办。旨在通过 医专这一平台, 让广大师生学习 急救知识,在意外发生的第一时 间能及时有效地进行自救、互 救,从而减少伤害的产生,挽救 更多宝贵的生命。

活动现场, 共设置100个卫

生应急常用知识技能展示观摩 点,来自市中心医院等10家医 疗机构的50余名专家,对心肺 复苏、气道阻塞、创伤止血包 扎3个常用急救项目进行演示培 训,通过演示教学、现场观 摩、互动实操等引导在校学生 和社会志愿者参与互动学习。

现场还设置了2个知识讲解 区和20个医疗卫生服务咨询 台, 悬挂20余条横幅, 摆放40 余块宣传展板, 向公众宣传普 及传染病防控、中毒应急处 置、危急重症救护等卫生应急 知识和技能,1000余名大学生 和社会志愿者从中获益。

此次活动将贯穿全年。下 一步,各县区将陆续启动该项 活动,全市各有关单位通过开 展"五进"活动(进机关、进

企业、进基层、进社区、进学 校)、网络知识竞答、微电影制 作宣传等形式多样的活动,将 卫生应急自救互救知识带进千 家万户, 掀起全民学急救的活 动高潮, 切实帮助公众全面掌 握自救互救知识技能,提升我 市全体民众的自救互救能力和 水平,实现卫生应急理念深入 人心,卫生应急成果共建共享。

市骨科医院成功承办豫中南地区 第一届穿支皮瓣基础与临床学习班

河南省医学会对医院骨科事

业发展的支持和厚爱。漯河



学习班现场。

建教授,解放军一五三医院 本报讯(记者 杨三川)6 月15日,由市骨科医院(漯河 全军创伤骨科中心主任周明 医专二附院) 承办的"豫中南 武教授,河南省人民医院手 地区第一届穿支皮瓣基础与临 外科暨创伤显微外科主任谢 床学习班"在该院会议中心圆 振军教授等莅漯讲学。我市 满召开。该院党委书记韩红军 及豫中南地区近200位骨科专 家参加了学习班。

等出席了开班仪式。 该院邀请了湘雅医院手显 大会主席、市骨科医院副 微外科主任兼骨科副主任唐 院长吴广良代表该院致欢迎 举玉教授,上海市第六人民 辞。他说,豫中南地区第一届 医院骨科主任柴益民教授, 穿支皮瓣基础与临床学习班在 漯河市骨科医院举办, 体现出

市骨科医院是一所以骨科为 特色的三级综合医院,骨科 是河南省重点培育学科、漯 河市骨科创伤修复工程技术 研究中心、漯河市骨科创伤 救治中心建设主体单位、漯 河市骨科专科联盟牵头单 位。当前, 医院骨科开设8个 病区,9个专业组,拥有300 多张床位。特别是医院的手显 微外科,已有二十余载历史, 尤其是近年来,科室主任李俊 明带领医护团队不忘初心, 开 拓进取,精业求知,在临床、 科研、教学等多领域都取得了 跨越性发展。在皮瓣修复、肢 体修复重建方面做了大量富有 成效的工作, 漯河及周边地市 患者纷纷慕名前来寻医问诊, 科室团队为许多手部损伤、复 杂肢体损伤患者带去了健康福 音。望参会的各位同仁珍惜宝

医学新篇章。 唐举玉教授在致辞中说, 今天豫中南地区的骨科、手显 微外科专家、教授聚集一堂,

贵的学习机会, 共叙友情、交

流学术成果、携手共进,谱写

互相学习交流, 共享学术成 果,机会十分难得。感谢漯河 市骨科医院为此次学习班的举 办所做的筹备、组织工作。该 院作为河南省知名的以骨科为 特色的综合医院, 在学科建 设、技术积淀、科研教学等方 面积累了深厚的学术底蕴。相 信通过本次学习将会给大家带 来国内外显微外科领域最新的 研究成就,有力促进广大同行 对该院及漯河骨科的发展了 解,同时也搭建了一个学习探 讨骨科研究成果的平台,从而 更好地推动河南省骨科专业的 良性发展。

学习班上, 柴益民、唐举 玉、吴学建、周明武、谢振军 等教授分别以"穿支蒂皮神经 营养血管皮瓣的创新设计及应 用""穿支皮瓣基础理论与基本 技术""肢体毁损伤的治疗策 略""骨感染骨缺损伴皮肤软组 织缺损的修复""穿支皮瓣在四 肢皮肤软组织缺损中的临床应 用"为题进行了精彩的学术讲

市骨科医院专家王伟、李 智浩、张晓光围绕"腓动脉终 末穿支皮瓣的临床应用""股骨

头坏死的早期诊断与治疗""拇 指毁损伤的皮瓣修复"等主题 开展了学术报告。

当天,学习班进行了疑难 特殊病例和新技术讨论、问题 解答以及举办专题讲座等形式 多样、内容丰富的学术活动。 各位教授、专家认真进行病例 点评、技术讲解,参会代表踊 跃发言,积极提问,现场气氛 热烈,学术氛围浓厚。

为了生动展示骨科的新技 术、新成果, 市骨科医院特意 向漯河医学高等专科学校申 请,于当天下午在该校实验室 组织了一场实体手术操作演 示。唐举玉教授现场为广大参 会专家、学者演示了穿支皮瓣

学习班结束后,参会医疗 工作者纷纷表示,通过聆听专 家的讲座及与同行们交流,开 阔了学术视野,了解了更多穿 支皮瓣基础与临床的相关知 识, 为今后更加规范科学、标 准化治疗打下了良好的基础。 此次会议的召开必将推动我市 穿支皮瓣临床技术的快速发 展,促进诊疗水平显著提升, 造福广大患者。

郑州大学第一附属医院吴学

/// 潔河市康复医院·健康沙澧畔 // //

这些因素利于失语症的康复

中风、头部创伤或脑瘤之 后,可能会发生已有语言能力 的丧失或受损,表现为听、 说、读、写、手势等多方面障 碍。每个患者依照个人情况, 表现的严重程度不一。发生这 种情况, 患者需即时接受正规

的言语评定及言语康复治疗。 一般来说,失语症者脑伤 后1~3个月期间,语言功能恢 复的速度是最快的, 视不同患 者的状况与严重程度,每个人 恢复的程度也不尽相同, 但仍 有些影响失语症康复程度的有

利因素可供大家参考:

1.年龄。年轻人的恢复能力 比老年人好。

2.时间。距离病发日期越近 恢复效果越好,超过半年恢复 减慢,超过一年有明显遗存症

3. 脑伤位置及大小。脑部损 伤范围越小,复原状况较好; 单侧脑损伤比左右脑损伤复原

状况较好。 4.复健动机。若病人有强烈 的动机希望语言能力提升,语

言复健效果更佳。

况可能会比较好。研究发现, 大多数人控制语言及言语的区 块在左脑,但有些人的语言能 力是由左右脑同时负责掌管, 其中,左撇子占了大多数,对 失语症的预后较佳

6.病因。非穿入性的脑外伤 比穿入性脑外伤的复健效果好。 7.发病到治疗的时距。病发 后及早进行语言治疗, 有助于语 言功能的进步。

8.智力及教育程度。智力高 能理解及配合指令,治疗效果

5.惯用手。左撇子的恢复状 较佳。

■链接

漯河医专第三附属医院 (漯河市康复医院)是我市"十 三五"及今后时期内,建设豫 中南区域康复治疗中心的主体 单位。该院康复医学科,是河 南省重点(培育)学科、漯河 市市级重点专科、"河南省青年 文明号",科室自成立以来,为 广大患者提供了正规有效的康 复治疗平台,通过整体化的康 复治疗及先进的康复护理, 使 脑卒中 (中风后遗症)、颈肩腰

腿痛、神经损伤等患者得到了 全方位的康复,最大限度地提 高了患者的生活质量, 使其尽 早回归家庭和社会。



新三院·新形象||

夏至到来 如何养生

食清淡,多吃"苦"。夏 至气候炎热,人的消化功能相 对较弱, 所以饮食宜清淡, 要 多食杂粮,不可过食热性食 物及冷食瓜果,以免损伤脾 胃。可以多喝牛奶,多吃豆制



品、鸡肉、瘦肉等, 既能补充 营养,又可达到强心的作用。 同时还要多吃"苦",大部分带 苦味的蔬菜,多有清热解毒的 功效,对治疗夏季常见的烦 热、口渴、中暑等症状有很好 的效果。我们常见的带苦味的 蔬菜有苦瓜、苦菜、油麦菜、 竹笋、莴笋、芹菜等。同时常 喝一些苦味饮料,如绿茶、苦 丁茶、黑苦荞茶,也有很好的 解暑效果。不过, 苦味食物均 属寒凉, 体质较虚弱者不宜食

用,否则会加重病情。 慎起居,调精神。夏至 后,人体新陈代谢加快,常有 烦躁不安、倦怠懒散的现象发 生, 夏季要做到起居有序, 宜 晚睡早起。早晨洗漱后宜在室 外清静处多散散步, 呼吸新鲜 空气,这样可舒展全身阳气, 令人神清气爽。养生要重精神 调节,可参加绘画、钓鱼、下 棋、种花等活动,陶冶性情, 使内心平和、舒畅,才能达到 护养阳气、不伤阴津之目的。

重午睡,巧运动。夏季日 长夜短,睡眠相对较少,加之 出汗多,人容易疲乏,适量的 午睡,能养阴护阳,使人的大 脑和全身得到放松,并能保持 良好的精神状态和体力。午睡

时要注意卧室通风、凉爽适 当,睡时加盖薄被以防受凉。 适量运动有助于调畅气血、养 护阳气,但运动不能过于剧 烈,大汗淋漓易伤心阴,也损 阳气,好选择一些"轻运 动",如打太极拳、散步、慢 跑等,运动时间以早晚为佳。

重防晒,常补"液"。盛夏 紫外线强度大,尽量避开烈日 炽热的正午时分进行户外活 动。夏至前后锻炼时间尽量选 择清晨或黄昏后。日间必须进 行室外工作和活动时, 出行提 前半小时涂好防晒品,接触阳 光时戴上太阳镜、撑防晒伞以

免紫外线灼伤。气温高,不渴 也要多喝白开水、淡茶水,或 常吃西瓜、梨之类水果, 既可 降温防暑,又能稀释血液防脑 卒中等。



翟 丽 丽,市三院 主任中医 师,专长: 中医内科 脾、胃病及 中医妇科杂 病的诊疗。

专家链接



漯河市"最美献血者"候选人风采展示

用鲜血诠释爱心

-记"最美献血(造血干细胞捐献)者"万俊彪



■本报记者 刘彩霞 万俊彪,42岁,示范区姬 石镇范寨小学教师。

他累计献血161次,其中全 血1次、机采160次,多次荣获 全国无偿献血奉献奖金奖、铜

奖, 荣获漯河市无偿献血奉献奖 一等奖和二等奖。

1999年,献血车进学校宣 传无偿献血,由于当时普及率 低,很少有人进行献血,万俊彪 和妻子高妞妞率先献血200毫 升,从此便坚持下来。多年来, 他除了认真完成学校里的各项教 学任务,平时还积极参加无偿献 血知识宣传活动,影响带动身边

人参与献血活动。 多年来的坚持献血,让万 俊彪养成了健康的作息时间, 他定期去健身房锻炼身体。得 知自己的合格血液能让不少病 转危为安,万俊彪更加坚定自 己要在无偿献血这条路上前行。

献血格言: 勿以善小而不 为,坚持用鲜血奉献爱心。

血浓情更浓

——记"最美献血(造血干细胞捐献)者"高妞妞



■本报记者 刘彩霞 高妞妞,39岁,漯河双汇集 团工人。

她参加无偿献血以来,累计 献血125次,其中全血2次、机 采123次,多次荣获全国无偿献 血奉献奖金奖和漯河市无偿献血 奉献奖二等奖。

1999年, 献血车走进学校宣 传无偿献血,作为教师家属,高 妞妞和丈夫万俊彪一起积极参与 献血并坚持至今,同时影响带动 身边朋友主动参与献血活动,奉

"有一次我坐上公交车后才 发现没带零钱,一位好心人帮我 解决了困境。一块钱对于当时的 我来说就像及时雨,令我的内心 充满感激。"高妞妞说,正是因 为自己被别人帮助过, 所以希望 能通过自己的行动把这份爱心和 感动继续传递下去。

献血格言:帮助别人也是一 种幸福, 献血是给病人的最好礼



正确认识食品添加剂

很多人认为无添加食品就是健 康的,上海预防医学院营养学教授 姜培珍则表示,公众对食品添加剂 存在很多认识上的误区,食品添加 剂在日常生活中使用十分广泛,中 国工程院院士孙宝国并指出"没有 食品添加剂就没有食品行业"。而 吊白块、苏丹红、三聚氰胺、工业 明胶、荧光增白剂等非法食品添加 剂才是食品危害事件的元凶。

姜培珍教授介绍说,食品添加 剂的生产都要经过严格的评价和检 测,在确定对身体没有安全隐患后 才可以被批准使用, 所以只要是按 照规定使用就是十分安全的。

食品添加剂能改善食品品质和 色香味,多为人工合成化合物或者 天然物质, 只要按照食品添加剂的 范围和用量使用,都是十分安全的。

1.山梨酸、山梨酸钾。能有效 地抑制霉菌、酵母菌和好氧性细菌 的活性,从而达到有效延长食品的 保存时间。长期食用山梨酸超标的 食物对人体的骨骼生长、肾脏、肝 脏健康造成威胁。

2.甜蜜素 (环己基氨基磺酸 钠)。常用于饮料、糕点、复合调 味料、配制酒等。食用甜蜜素含量 高的食物会对人体肝脏、神经系统

3.硫酸铝钾(明矾)。是常用 的复合膨松剂中的酸性剂, 烘焙中 不可缺少的膨松剂泡打粉甲就含有 明矾。另外,还能调整食品酸碱 度, 亦可添加于粉丝, 提高其韧 性。但食用明矾可造成铝残留,可 对儿童的发育和智力有影响。

4.漂白剂 (二氧化硫)。焦亚硫 酸钾,亚硫酸钠,常添加于蜜饯,干 果中, 可改善食物色泽, 有一定的防 腐和抑菌效能,但过度接触可对肺脏 和头皮有损伤。

5.日落黄。可用于果汁、碳酸 饮料、果子酱、腌制小菜等。长期 大量食用日落黄超标的食物可引起 肝脏损伤。(更多健

康知识请关注漯河健 康教育微信)

市健康教育所

疾病预防

建康科鲁知识

漯河市疾病预防控制中心 漯河市健康教育所

漯河市中医院 "三伏贴"要开始,义诊也同步进行!

一年一度的冬病夏治"三 伏贴"时间又快到啦!有呼吸 系统疾病,腰椎、颈椎、关节等 疾病的病友们,请注意漯河市 中医院的2018年冬病夏治"三 伏贴"贴敷时间:

第一次:7月17日~7月26 日(头伏)

日(中伏)

第三次:8月6日~8月15 日(闰中伏加强) 第四次:8月16日~8月25

漯河市中医院开展"冬病 夏治"已有20多年,积累了丰富

的经验,深受广大患者欢迎 为了让越来越多的患者受益于 "冬病夏治"这一传统医学的独 特疗效,今年,漯河市中医院将 组织强大的优秀中医专家力 量,于6月21日夏至到来之时, 在市区祥和家园、锦辉花园、烟 厂家属院(双汇路)、文萃江南 第二次:7月27日~8月5 四个社区和双汇广场(文化 路)、烟厂花园、森林公园(东 门)三个大型广场开展现场义 诊,同时全面启动今年冬病夏 治"贴敷季"活动和中医药科普

预约咨询电话:0395-2198021 2512012